

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

VYBRANÉ ASPEKTY VZTAHU MEZINÁRODNÍHO A VNITROSTÁTNÍHO PRÁVA

Diplomant: **Tomáš Hnetila**
Konzultant: JUDr. Monika Forejtová, Ph.D.
Oponent: Mgr. Michaela Tronečková

Výběr tématu diplomové práce

Diplomant, Tomáš Hnetila, si jako téma své diplomové práce zvolil: „*Vybrané aspekty vztahu mezinárodního a vnitrostátního práva*“.

Ve velice krátkém úvodu diplomové práce neuvedl autor důvody, které ho vedly k výběru zadaného tématu, ale nastínil koncepci a obsah své práce. Vzhledem ke skutečnosti, že součástí diplomové práce není zadání, není možné posoudit, zda diplomant vyčerpal zadané téma, vypracovaného zadání se držel a žádným zásadním způsobem nevybočil z jeho mezí.

Formální stránka diplomové práce

Po formální a grafické stránce působí diplomová práce přehledně a jsou dodrženy základní stanovené požadavky. Na počátku (str. 7) se v diplomové práci objevuje drobná formální nesrovnalost (nejednotné odsazení odstavců).

Práce obsahuje cca 53 stran čistého textu, včetně velmi krátkého úvodu, stručnějšího závěru a cizojazyčného resumé v anglickém jazyce. Seznam použitých zdrojů není nikterak rozdělen a působí značně nepřehledně. Některá označení působí až nesmyslně (str. 60: „-2008. Mezinárodní právo veřejné. 1. Praha...“). Rozsah použitých zdrojů je dostatečný.

Poznámkový aparát je v diplomové práci obsažen v dostatečné míře. Diplomová práce neobsahuje žádné přílohy.

Diplomová práce je opatřena seznamem použitých zkratk. Bohužel autor v textu práce používá i zkratky neobsažené v tomto seznamu – ÚS. Co se týče uvedené a používané zkratky ESD s definicí „Evropský soudní dvůr“, k této je třeba podotknout, že diplomant nevhodně užil zastaralý pojem.

Obsah diplomové práce

Diplomová práce je koncipována do čtyř kapitol, které jsou dále členěny na jednotlivé podkapitoly. V kapitole první se diplomant věnuje vymezení základních pojmů (vnitrostátní právo, mezinárodní právo veřejné a soukromé, mezinárodně právní subjektivita) a dále rozebírá jednotlivé prameny mezinárodního práva. Jedná se o kapitolu úvodní – teoretickou.

V rámci kapitoly druhé se autor soustředil na vztah mezinárodního a vnitrostátního práva z pohledu několika teoretických koncepcí (dualistická, monistická, koordinační). V následující podkapitole se diplomant věnuje transformaci, adaptaci, inkorporaci a adopci jako jednotlivým formám recepce mezinárodního práva. Kapitola je uzavřena pojednáním o samovykonatelnosti a přímém účinku v souvislosti s mezinárodním právem.

Třetí hlavní kapitola je zaměřena na vztah mezinárodního a vnitrostátního práva v České republice. Část kapitoly věnoval diplomant historickému vývoji před vznikem samostatné České republiky. Součástí této kapitoly je poměrně rozsáhlé pojednání o Lisabonské smlouvě, a to zejména s ohledem na ratifikační proces v České republice a jednotlivé související nálezy Ústavního soudu.

V poslední kapitole se diplomant pokusil přiblížit téma vztahu mezinárodního a vnitrostátního práva v některých vybraných zemích – Velká Británie, Spojené státy americké, Spolková republika Německo, Rakousko, Nizozemí.

Hodnocení diplomové práce

Diplomant, Tomáš Hnetila, si vybral velice klasické téma, nikterak originální, jehož zpracování se mu zdařilo. Diplomová práce působí na první pohled přehledně, obsahuje malé množství nedostatků. Diplomant prokázal schopnost práce s dostupnými prameny, a to i cizojazyčnými.

Diplomová práce je doplňována o vlastní názor diplomanta a spolu s jednotlivými srovnáními lze její přínos hodnotit kladně. V diplomové práci se objevuje řady citací,

diplomant ovšem použil správnou citační techniku. Závěr diplomové práce, vzhledem k vlastnímu názoru na dané téma, mohl autor pojmout poněkud obsáhleji a bohatěji.

Možné otázky k ústní obhajobě

Vzhledem k předložené diplomové práci by bylo vhodné, aby se diplomant zamyslel a v rámci ústní obhajoby se pokusil vyjádřit k následujícímu:

- V souvislosti s kapitolou č. 5 Vaší diplomové práce, ve které se zaměřujete na jednotlivé vybrané státy, můžete si v krátkosti připravit podobné srovnání u některé vybrané země nacházející se mimo Evropskou unii a Spojené státy americké?

Závěrečné hodnocení

Předložená diplomová práce na téma „*Vybrané aspekty vztahu mezinárodního a vnitrostátního práva*“ splňuje veškeré základní požadavky, které jsou kladeny na zpracování diplomové práce. Jedná se o práci zdařilou.

Posuzovanou diplomovou práci doporučuji k její veřejné obhajobě, na které bude záviset kompletní a konečné hodnocení. Její písemné zpracování navrhuji hodnotit známkou „velmi dobře“.

V Plzni dne 14. května 2013



Mgr. Michaela Tronečková